Международный день защиты детей

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Брянской области»

С чего все началось...

• Отмечать День защиты детей начали после состоявшегося в 1949 году конгресса, на котором Международная демократическая федерация женщин постановила обеспечить благополучие подрастающего поколения.



С тех пор ООН считает одним из главных направлений своей деятельности защиту прав, жизни и здоровья детей.

Первый праздник

• В 1950 году 1 июня был проведен первый Международный день защиты детей. Впоследствии праздник стали отмечать ежегодно по всему миру. А основным правовым документом, который



рассматривает права детей на международном уровне, стала Конвенция о правах ребёнка, принятая ООН 20 ноября 1989 года. Конвенцию подписала 61 страна, а в июле 1990 года она была утверждена в СССР.

Символика праздника

• У Международного дня детей есть свой флаг. На ярком зеленом фоне, который символизирует гармонию, рост и плодородие, вокруг



значка планеты Земля кружатся в хороводе фигурки детей — белая, жёлтая, красная, синяя и черная. Фигурки ребят символизируют многообразие и толерантность. А эмблема Земли, помещенная в центре, — наш общий дом.

Цель праздника

• Цель праздника — напомнить государству о соблюдении прав детей на жизнь, образование и отдых; о защите от насилия и эксплуатации детского труда. Не случайно в большинстве стран детство считается одним



из самых важных этапов в жизни человека: именно в этот счастливый период будущий гражданин готовится к полноценному взаимодействию с обществом и закладывает фундамент для раскрытия своего творческого и интеллектуального потенциала.

День защиты детей в России

• В России права детей регулирует Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации» от 24 июля 1998 года. Законом установлены основные гарантии прав и интересов



ребёнка, прописанных Конституцией РФ. В нашей стране День защиты детей традиционно уже много лет отмечается под покровительством Российского детского фонда. Главными гостями праздника обычно становятся дети-сироты, инвалиды и дети из многодетных семей.

День защиты детей в мире

• День защиты детей 1 июня также отмечают в бывших республиках СССР (Армении, Латвии, Казахстане) и в Китае. В Италии, Германии и Франции празднуют Всемирный день ребенка, он выпадает на



20 ноября. В Испании детей чествуют 6 января, а в Швеции праздник отмечают дважды — для мальчиков (7 августа) и для девочек (13 декабря). Также два раза в год (в августе и в октябре) День защиты детей отмечают в Чили. А вот у австралийцев торжество вообще длится неделю. В Африке день защиты детей отмечают 16 июня.

Спасибо за внимание!

Пусть будут дети все здоровы, Пусть взрослые их мир хранят, Всегда чтоб окружен любовью Был каждый из таких ребят.

С улыбкой чтобы просыпались, И каждый день чтоб был их светлым, Чтоб небом мирным наслаждались. Счастливыми растут пусть дети!

